

bb 73. időjárásjelentés

tm szb la

1974. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, pénteken
19 órakor:

hüvös idő

Várható időjárás szombat estig: tulnyomórészt erősen
felhős, párás idő, szórványos, kisebb havazással, havaseső-
vel, esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti,
keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szomba-
ton: 3-8 fok között. /mti/

--

bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18 órától zárásig

-ju la

1974. március 8.

73. időjárásjelentés
74. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.55/ju

- 54 -

M 210

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. helyzetjelentés budapest nagyszabású utépitéseiről, felül-
járóiról

i don/tm/hi/il la

1974. március 9.

budapesten a sokrétű közműépítési feladatokat, az ut-, viz-,
gáz- és csatornaépítéseket a fővárosi mélyépítő beruházási és üzem-
eltető vállalat fogja össze. az idei nagyobb szabású munkálatok-
ról müller józsef, a mélyber igazgatója tájékoztatta az mti munka-
társát.

mint elmondta, az árpád uti felüljáró építését fokozott ütem-
ben folytatják. a még hiányzó t-alaku gerendák előregyártásával jól
haladnak; az előfeszített tartókat májusban, júniusban helyezik el.
a legnagyobb - s egyben leglátványosabb - feladattal a szobi vasutvo-
nal feletti gerendák beemelése lesz./ érdekes adat: egy gerenda hosz-
sza 28 méter, súlya 35 tonna./ a meglehetősen nehéz műveletet kü-
lönleges gépek segítségével hajtják majd végre. a munkát éjszakára
időzítik, amikor kevésbé forgalmas a vasutvonal, de - a biztonságos
munkavégzés érdekében - akkor is néhány órás forgalomkieséssel kell
számolni.

az újpestet rákospalotával összekötő felüljáró környékén,
mindkét kerületben március 11-én, hétfőn nagyarányú közműépítés kez-
dődik. új viz-, gáz- és csatornavezetéseket fektetnek le, majd tel-
jesen átépítik az árpád utnak a vasutvonal és a viztorony közötti
szakaszát. említést érdemel, hogy az árpád uti hid lesz a főváros
legszélesebb - 20 méteres - felüljárója, amelyen a közúti járművek
mellett villamosok is közlekednek majd. a felüljáró átadási határ-
ideje 1975 közepe.
/folyt.köv./

M

- 1 -

bb. 1./helyzetjelentés ... folyt./ il

mint müller józsef elmondta, a közúti hid építésében érdekelt több mint 20 vállalat a következő napokban tárgyalja meg a hátra lévő munkákat, s megvizsgálja annak lehetőségét, hogyan lehetne a felüljárót már az év végén átadni.

budapest másik közúti felüljárójának, az ócsai utinak az építése viszont befejezéshez közeledik. a hidszerkezet és az arra felvezető déli utpálya elkészült. a hidépítő vállalat munkásai jelenleg az északi oldalon, az utépítők pedig a pályatest burkolá-építésén dolgoznak. az ócsai uti felüljárót a tervezett határidőnél egy hónappal korábban, előreláthatóan ez év júniusában nyitják meg a forgalom előtt.

az e-5-ös -szegedi/ utat több szakaszban építik. a határ ut és a nagy sándor utca közötti részen a közműveket cserélik a nagy sándor utca és a kelebíai vasutvonal közötti szakaszon az ut-és vasutépítő vállalat emberei dolgoznak. a további két szakasz: a kelebíai vasutvonal és a hősök tere, illetve a hősök tere és az ócsai ut közötti rész. az utóbbi két területen várhatóan az év második felében látnak munkához. a hév vágányokat a betonutépítő vállalat építi át.

az erzsébet királyné utjának a mexikói ut és a nagy lajos király utja közötti szakaszával 1974. októberére készülnek el az építők. a nagy lajos király uti csomópont, valamint a nagy lajos király ut és a rákospatak közötti szakasz átépítését várhatóan az év végén fejezik be. a rákospatak és a miskolci ut, valamint a miskolci ut-körvasút sor közötti szakaszon a vágány és az utfelujtást megelőzően új víz-, gáz- és csatornavezetékeket fektetnek le.

a kerepesi uton szintén jó ütemben folyik a munka a mélyépítő vállalat emberei ezekben a napokban az utvonalnak a hungária körút és a gumigyár közötti részén a jobboldali utpálya alapbetonozásán dolgoznak. ezen a szakaszon a forgalom várhatóan áprilisban megindulhat. az esztendő közepén a hungária körúti csomópontban kezdődik nagyarányú közműépítés. itt már olyan nagy átmérőjű közműveket helyeznek el, amelyek a távlati igényeknek is megfelelnek. ezt a munkát 1975. közepére fejezik be. az albertirsai ut és az örs vezér tér közötti utpályán már az utolsó simitásokat végzik.

/folyt.köv./

- 2 -

M

v

bb. 1./ helyzetjelentés2. folyt./ il

itt a forgalom várhatóan a hónap második felében megindul. a kerepesi utnak a kereszturi ut és a pilisi ut közötti szakaszán az új közművek egy részét már beépítették, így már csak a posta és elektromos munkák vannak hátra amelyek után az utépítéshez fognak hozzá.

az ut és vasutépítő vállalat egy csoportja mintegy tíz alvállalkozóval az m-11-es szentendrei uton dolgozik. a legnagyobb munka a csetz jános utca és a szent istván utca közötti részen folyik. az építőknek az utszakasszal június 30-ra kell elkészülniük. az új osztott pályás kétszer kétnyomsávú autót kiépítésével a csetz jános utca és a városhatár között mindkét pályán megindulhat a forgalom. a csetz jános utca és a pók utca közötti terület építéséhez az év második felében fognak hozzá. ugyancsak ekkor kezdődik a mártírok utjának a felujtása is. az új közművek lefektetését követően átépítik a villamos-síneket és új burkolattal vonják be az uttestet./mti/

.-

bb. 2. széchenyi emlékünnepségre készülnek nagycenken

vid ká/il cz

1974. március 9.

a nyugatdunántúli intéző bizottság és győr-sopron megye tanácsa egész sor intézkedést hozott történelmünk egyik legnagyobb alakja széchenyi istván emlékének megőrzésére, ápolására. a széchenyi salád ősi fészke, a nagycenki kastély újból fogadja a látogatókat.

a hét végén ezrek keresik fel a néhány hónapja megnyitott emlékmúzeumot. a legközelebbi ünnepségre, április 8-án kerül sor. széchenyi istván halálának 114 évfordulóján nagycenken emlékünnepséget rendeznek./mti/

.-

M

- 3 -

o

bb. 3. fontos kutatási főirány: a bioreguláció - menyhárt jános
professzor nyilatkozata

i mir/gk/hi/il cz

1974. március 9.

mi a magyarázata a szervezet szervátültetésekkel szembeni természetes védekező reakciójának? milyen szerepet játszanak az enzimek, hormonok és az az idegek az élet szabályozásában? mitől függ az ember emlékezőképessége és hogyan határozza meg magatartásbeli tulajdonságainkat az agy? világszerte tudósok ezreit foglalkoztatják ezek a kérdések, s nem véletlen, hogy ehhez kapcsolódik a magyar tudomány egyik fő feladata, a bioregulációs folyamatok kutatása is - mondotta az mti munkatársának dr. menyhárt jános, az orvostudományok doktora, a bioreguláció című országos kutatási főirány koordinációs tanácsának titkára.

- az élő szervezetek önszabályozó képességeinek megismerése szoros kapcsolatban áll az orvostudomány és a mezőgazdaság sarkalatos problémáinak megoldásával, s hataimas távlatokat nyithat meg az emberiség előtt. ki gondolna például arra, hogy ha felvesz egy gyufáskatulyát, ez az egyszerű mozdulat milyen bonyolult idegtevékenység eredményeként jön létre? pedig az adatok millióit kellene a pillanatok tört része alatt összegyűjteni és kontrollálni ahhoz, hogy egy ilyen viszonylag egyszerű mozgást egy géppel mesterségesen reprodukálhassunk. az ember által ismert legnagyobb teljesítményű komputernek sem képesek erre.

- hasonló elven megy végbe az élő szervezetek önszabályozása a hormonok segítségével is./ ez utóbbi ugyan lényegesen lassabb folyamat az idegszabályozásnál./ ilyenkor a belső elválasztású mirigyek - a meghatározott ingerek hatására - különböző hormonokat bocsátanak a szervezetbe. ezek a kémiai anyagok a véráram útján a szervezet minden részébe eljutva fokozzák vagy csökkentik más szervek működését: azokét, amelyeknél éppen szükség van erre. ezen alapszik például a szervezet so-víz háztartásának szabályozása az, hogy a sós étel elfogyasztása elindítja a megfelelő hormon termelését és egyidejűleg szomjúségérzést is okoz.

- azt tudjuk, hogy ebben az esetben a mellékvesek és az agyalapi mirigy hormonjai váltják ki ezt a reakciót. ám, hogy a sejteken belül hogyan zajlik le ez a folyamat az egyelőre rejtély. és nem tudjuk azt sem, hogyan lehetne ezeket a szabályozási mechanizmusokat mesterségesen irányítani vagy legalábbis befolyásolni. pedig ezen mulik egyebek között a szervátültetések jövője is.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb. 3./fontos folyt./ il

az élő szervezet önszabályozóképeségeinek ismerete ugyanilyen nélkülözhetetlen a növény- és az állattan számára - mindenekelőtt a genetikai kutatások szempontjából. olyan gyakorlati célok megvalósítása mulik ezen, amelyek valósággal forradalmasítanák az állattenyésztést és a növénytermesztést vagy a biológiailag hatékonyabb gyógyszerek, rovarirtó- és növényvédő szerek előállítását. de fontosak más tudomány ágak számára is.

- nincs a világon olyan tökéletesen megkonstruált gép vagy szerkezet, amely - működését tekintve - fölvehetné a versenyt az élő szervezettel: a biológiai életfolyamatok minden kiagyalt, mesterségesen alkotott folyamatnál sokkal szervezettebb, gazdaságosabb és nagyobb hatásokkal működő önszabályozó mechanizmusok. a műszaki és a társadalomtudományok művelőitől a közgazdászokig számtalan szakterület tudósai reménykednek abban, hogy az élővilág szabályozási mechanizmusainak megismerése olyuozóuj tippeket, ötleteket, modelleket nyujthat, amelyek segítségével a jelenlegiek-nél nagyobb hatásokkal, sokkal gazdaságosabban működő technikai, társadalmi folyamatokat alakíthat ki az ember.

- annyi bizonyos, hogy a technikai utóbbi évtizedekben elért eredményei - a nagyteljesítményű műszerek a fizika és a kémia új rendkívül nagy pontosságú elemző módszerei és eszközei - a biológia i kutatások területén ígérnek a legnagyobb fejlődést. ezzel - a lehetőségünkhöz mérten - a magyar tudománynak is lépést kell tartania. ezt a vélt szolgálják a hazai bioregulációs kutatások, amelyek nek csaknem 200 témájával számos kutatócsoport foglalkozik, - mondotta dr. menyhárt jános./mti/

--

bb. 4. elkészült a technika háza szegeden

vid ká/il cz

v 1974. március 9.

Csongrád megye elsősorban szeged tudományos intézményeiben, egyetemeken, főiskoláin, az üzemekben, az olajiparban egyre intenzívebb a műszaki tudományos munka. csak a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége megyei szervezetében több mint öt-ezer különféle szakember tevékenykedik. munkájuk előmozdítására felépült az mtesz szegedi új székháza, a „technika háza”, s megkezdtek műszaki átadását. a mintegy 15 millió forintos költséghez hozzájárult az országos kőolaj és gázipari tröszt is. a négyszintes modern épület földszintjén kiállítási csarnokot és nagy előadótermet alakítottak ki. ez utóbbiban négy-nyelvű tolmácsberendezést is felszerelnek. további előadótermeteket könyvtárat olvasószobákat műszaki klubokat is berendeznek a rövidesen megnyíló szegedi technika házában./mti/

--

M

- 5 -

v

bb 5. korszerűsítik a szakorvosképzést

i mir/gg-ju hi -cz

1974. március 9.

uj rendelet készül a szakorvosképzésről, - tájékoztatták az mti munkatárát az egészségügyi minisztériumban. a szakorvosok képzését szabályozó, 1960-ban kiadott, s azóta is érvényben levő rendelkezés ugyanis egyre kevésbé felel meg az egészségügyi ellátás követelményeinek.

állandóan fejlődő

a magyarországon dolgozó orvosoknak jelenleg csaknem 70 százaléka szakorvos. a specializálódásnak ez az aránya azonban nem tükröződik kellőképpen a betegek ellátásában. gondot jelent, hogy az eddigi jogszabály a szakvizsgákra való felkészülést általában kórházi-klinikai osztályokon szerzett gyakorlathoz kötötte. ugyanakkor az orvosok többsége a járóbetegellátás területén dolgozik, s így a szakképzésben mind jobban háttérbe szorult a járóbeteg ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati követelmények elsajátítása. másrészt vannak olyan orvosi szakmák, amelyeknél a képesítés megszerzését az eddigi jogszabály más területeken végzett szakmai gyakorlathoz kapcsolja. ezekben a szakmákban a kiegészítő gyakorlat többnyire formális jellegű, és sok esetben formálissá váltak maguk a vizsgák is. nem beszélve arról, hogy az egészségügyi hálózat és az orvostudomány állandó fejlődésével évről-évre újabb szak-ellátási formák születnek. s bár a specializálódás új formáit az orvostársadalom általában elismeri és elfogadja, e szakterületek létjogosultsága mindaddig vitatott, amíg nem kapcsolódik valamilyen szakképesítés megszerzéséhez.

a készülő jogszabály, minden tekintetben igazodik az új követelményekhez. az elképzelések szerint csökkentik az alapszakmák körét. a jövőben csak azok a szakágak számítanak alapszakmának, amelyek viszonylag önálló ismeretanyagra épülnek és más szakterületeken nem sajátíthatók el. a rendeletervezet - a belgyógyászat-tól és a sebésztől az igazságügyi orvostanig - 18 ilyen alapszakmát különböztet meg. ezekre a szakmákra épül az orvos-szakképzés második lépcsőfoka, amely a speciális szakterületek ismeretanyagainak teljes és alapos elsajátítását írja elő. a sebészek például - két évi speciális intézetben eltöltött gyakorlat után - ennek alapján szerezhetik meg a baleseti sebész, ideg-, mellkas- és gyermeksebész, stb. szakképesítést.

a szakképzés új modellje szerint lehetőség nyílik arra is, hogy a speciális intézetek orvosai saját szakmaikban az alapszakképesítés megszerzése nélkül közvetlenül is megszerezhessék az egyedi szakképesítést. ez a képesítés azonban kizárólag csak az annak megfelelő speciális szakfeladatok elvégzésére jogosítja fel a szakorvost.

/ folyt. köv./

MTI

bb 5. / korszerűsítik a ... 1. folyt./-ju

az elképzelések szerint a szakképesítések megszerzéséhez a szakorvos-jelölteknek - a korábbiaktól eltérően - a kötelezően előírt gyakorlati időből legalább hat hónapot kell majd eltölteniük a járóbeteg ellátásban; ennek felét körzeti, másik felét szakrendelőben. a szakvizsgákon pedig az országos szakorvosképesítő vizsgabizottság által meghatározott elméleti és gyakorlati tananyagból kell vizsgát tenniük.

a rendeletervezetet az elkövetkező hónapokban széleskörű vitára bocsátják, s az országos vita során összegyűlt tapasztalatok alapján a szakorvosképzést szabályozó új rendelet előreláthatólag a jövő év első felében ölt végleges formát. /mti/

--

bb 6. tavaszi újdonság a márka üdítőital - csucsforgalom az egri pincékben

vid/ká-ju -cz

1974. március 9.

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság egri palackozó üzemében megkezdődött a tavaszi csucsforgalom. naponta mintegy százezer üveg bort szállítanak egerből az ország különböző vidékeire. a palackozó gépek éjjel-nappal dolgoznak. a változatos igények ki-elégítésére mintegy 30 féle tájjellegű bort töltenek a palackokba. bőven jut a husvétii locsolkodóknak a híres bikavérből, az egri leánykából, a debrői hárslevelüből, csak úgy, mint az alacsonyabb áron forgalomba hozott szemelt rizlingből és az utóbbi években népszerűvé vált egri borlikőrökből. az egri pincegazdaság tavaszi újdonsága a márka üdítőital, amelyből szőlő, narancs, mandarin, és limonádé izesítéssel több millió palackkal hoznak forgalomba az idén.

budapesten, valamint debrecenben és miskolcon a pincegazdaság önálló lerakata gondoskodik a boltok gyors és változatos ellátásáról. /mti/

--

MTI

- 7 -

bb 7. goldoni: a kávéház című vigjátéka a szentendrei
teátrum idei műsorán

vid-gö/mné szb ká - cz

1974. március 9.

a szentendrei teátrum az idén kezdi meg hatodik évadját.
a város főterén felállított szabadtéri színpadon ebben az év-
ben goldoni: a kávéház című vigjátékát mutatják be, számbéki
gábornak, a kaposvári csiky gergely színház főrendezőjének irá-
nyításával. a szentendrei nyár keretében zajló műsort 14 alka-
lommal tekinthetik meg az érdeklődők. az első előadást július
6-án tartják. /mti/

--

bb 8. hosszucopfos szép Marvara - a szovjet kultúra és tu-
domány házában

i gy/tm szb hi -cz

1974. március 9.

hamarosan megnyílik a szovjet kultúra és tudomány házában
a sokezer kötetes szépirodalmi, politikai és műszaki-tudományos
könyvtár. a technikai előkészületekről, továbbá a könnyűipari
tudományos műszaki információs központ könyvtárával való együtt-
működésről jövő csütörtökön folytatnak eszmecsere a könyvtár
és a kulturcentrum munkatársai.

március 12-17. között változatos programok várják a szov-
jet szellemi élet budapesti központjának látogatóit. aktuális
életszínvonal-politikai kérdésekről, a szovjet nép életszínvo-
nala emelésének az szkp xxiv. kongresszusán meghatározott prog-
ramjáról lesz szó kedden délután a színház- és moziteremben: az
előadást érdekes dokumentum-filmek egészítik ki, a sok nemzeti-
ségű ország dolgozóinak és gyermekeinek életéről. szerdán 16 óra-
kor a szovjetunió legnagyobb iparvidékeire kalauzolja el az ér-
deklődőket a tudományos és technikai újdonságokról szóló doku-
mentumfilm. este a színházi világnap alkalmából a mikroszkop
színpad színre viszi ajtmatov: a versenyló halála című darabját.

„volgográd, a hős város,„ lesz a főszereplője csütörtökön
17 órakor a „körutazás a szovjetunióban,„ című filmsorozatnak.
a „tűz a volga felett,„ a nagy honvédő háború eseményeit idé-
zi; a volgográdi tavasz, a vogai autógyár és a togliaatti autó-
gyár a mai város életét, vérkeringését mutatja be.

/folyt.köv./

-8-

14'

v

bb 8. /hosszucopfos... 1. folyt./-szb

a kisz kb továbbképző iskolájának hallgatóit látják ven-
dégül péntek délután a szovjet kulturcentrumban: a fiatalok ér-
dekes összeállítást láthatnak politikai, és utifilmekből: bemu-
tatják nekik „az oroszországi föderáció,„ „az ukrán szovjet
szocialista köztársaság,„ és a „belorussz szovjet szocialista
köztársaság,„ című filmeket.

a szombat-vasárnap matiné alkalmával ugyancsak több
filmujdonságot tűznek műsorra. szombaton három alkalommal mu-
tatják be a „hosszu copfos szép varvara,„ című szovjet mese-
filmet. vasárnap „a teknőc kalandjai,„-val „napocska,„ törté-
netével, s a „gyapjukesztyü,„ viszontagságaival ismerkedhetnek
meg a gyermekek. /mti/

--

bb 9. megemlékezés a mogyoródi csatáról

vid-gö/ménné szb kái -cz

1974. március 9.

kettős ünnepet ülnek a jövő héten a mogyoródiak: március
14-én ünnepi tanácsulésen emlékeznek meg a község fennállásá-
nak és a mogyoródi csata 900. évfordulójáról. a pest megyei kis-
község határában zajlott le 9 évszázaddal ezelőtt az a csata,
amelyben salamon király serege vereséget szenvedett géza és lász-
ló király csapatától. a király, a számára szerencsétlenül végző-
dő ütközet után, iv. henrikhez menekült hogy segítséget kérjen.
a visszahelyezésére indult német sereg azonban eredménytelenül
tért haza.

a jubileumi tanácsulés után a község művelődési házában ki-
állítás nyílik, amelyen székely bertalan festményeit és kóbor hen-
rik mogyoródon készült alkotásait láthatják majd az érdeklődők.
este történelmi vetélkedőt rendeznek, két nappal később pedig
tudományos ülészakot tartanak, amelyen történészek és levéltári
kutatók számolnak be a község alapításáról, a mogyoródi csata je-
lentőségéről. /mti/

--

-9-

14'

bb 10. magyar gazdasági napok külföldön

i sz/pá szb sl -cz

1974. március 9.

a magyar kereskedelmi kamara az idén is megrendezi külföldön a magyar gazdasági napokat, heteket. ezek során több előadássorozatot tartanak, bemutatókat, kiállításokat rendeznek. az idei magyar gazdasági napok célja is az, hogy a szakemberek közvetlen kapcsolatával újabb üzleti és kooperációs lehetőségeket tárjanak fel.

március 25-29-e között stockholmban rendezik meg a magyar gazdasági napokat, a svéd nagykereskedők és importőrök szövetségének, valamint a svéd exporttanács és a tudományos akadémia közreműködésével. a stockholmi technika házában 16 magyar szakember tart majd előadást, többek között gazdasági, pénzügyi témakörökben.

a magyar kereskedelmi kamara az idén első ízben rendez magyar gazdasági napokat japánban. az előadássorozatot május 13-17. között tartják tokióban. ezzel egyidőben a hungexpo szervezésében külkereskedelmi vállalatok bemutatják exporttermékeiket az osakai nemzetközi vásáron, a tokió international good living show-on, valamint egy nagy japán áruházban megrendezendő magyar héten. egyébként az előadásokban szó lesz hazánk részvételéről a világkereskedelemben, a magyar-japán gazdasági kapcsolatokról, a magyar pénzügyi, bank- és beruházási politikáról, a magyarországi turizmus lehetőségeiről, stb. ezen kívül több szakelőadás hangzik el a környezetvédelemben, gyógyszeriparban, valamint az élelmiszer, ruházat és bőripari export fejlődéséről.

a kamara október 7-től 11-ig prágában, október 8-11 között bratislavában rendezi meg a magyar gazdasági napokat. az előadásokat különböző bemutatók és kiállítások egészítik ki. az előadások során ismertetik a magyar gazdasági élet fejlődését, a iv. ötéves terv eredményeit, az v. ötéves terv előirányzatait és a két ország gazdasági együttműködésének további lehetőségeit.
/mti/

-. -

bb 11. az első ideai papirfa-szállítmányok a szigetközökből

vid-ká szb -cz

1974. március 9.

a szigetközi ártéri erdők faállományának értékét növeli a keresett papirfa. az első ideai szállítmányokat a napokban indították utnak ausztriába, olaszországba és a hazai duna-menti faipari üzemekbe, csepelre, dunaujvárosba, mohácsra. olaszországba vasúton, a többi helyre pedig vízi úton jut el a szigetközi papirfa. a vizállítás jelenleg kedvező és így a fát szállító uszályokat bevontatják a nagyobb duna-ágakba. a farakodás, amolyan tél végi, tavasz elei alkalmi foglalkozás a szigetközi falvakban. a munkát nagyteljesítményű rakodógépek is segítik. /mti/

MA

-. -
-10-

bb. 12. mit ígér a tv a jövő hétre?

-cz/e

1974. március 9.

március 12-én, kedden sugározzák a „casimir”, című magyarul beszélő francia filmvígjátékot. fernandel főszereplésével. a „könyv, kotta, muzsika”, című műsorban látogatást tesznek a zene-műkiadó vállalatnál.

március 13-án, szerdán a „fórum”, adásában bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter válaszol a nézők kérdéseire.

március 14-én, csütörtökön ismét képernyőre kerül az 1963-ban nagy sikert aratott „honfoglalás”, című háromrészes tv-film első része. illés béla regényéből. a „március tizenötödike”, című dokumentumfilm 1848. március 15. napjának közvetlen előzményeit és a nap eseményeit idézi. a magyar remekírók sorozat a szép-irodalmi könyvkiadó népszerű vállalkozása. az első kötetek között találjuk nagy lajos legkiemelkedőbb regényeit, novelláit. a „nyitott könyv”, ezek közül mutat be néhányat. a műsorban gondolatokkal, a kötet egyik szerkesztőjével beszélget bodnár györgy kritikus.

március 15-én, pénteken kerül képernyőre az „ozorai példa”, című tv-film. illés gyula művéből a forgatókönyvet siklós olga írta. az 1848-as szabadságharc idején az ozorai szőlőhegyen szüretelő parasztok megfutamtották roth császári tábornok seregét. ezt követi a müncheni műkorcsolya vb gálaestjének közvetítése felvételről.

március 16-án, szombaton a „szép maszkok”, sorozat negyedik adása, a „mia mayo tévedése”, a komédia arról szól, hogy a 20-as évek végén miss mia mayo hollywoodi filmcsillag rövid látogatásra hazatér szülőfalujába, nagykaponyára... fábrí zoltán rendezői sorozatában a „duvad”, című filmet vetítik.

március 17-én, vasárnap 16 éven felülieknek ajánlják a „szerelem a megfelelő idegennel”, című magyarul beszélő amerikai filmet. „a dalírodalom gyöngyszemei”, című műsorban kurt equiluz hugo wolf-dalokat énekel. közreműködik: heinz medjimorec.
/mti/

-. -

- 11 -

MA

v

bb.13. írógépgyártás svájci licenc alapján

i/sz/mm!sl/a/-cz

1974. március 9.

Írógéplicensz vásárlásról és magyar-svájci írógépgyártási kooperációról írt alá megállapodást a nemzetközi kooperáció szervezésére szakosodott intercooperation kereskedelemfejlesztési rt, valamint az igv/irodagéptechnikai vállalat/ képviselője a hermes márkájú írógépeiről ismert svájci paillard s.a. céggel. a szerződés alapján rövidesen megkezdődhet a hazai írógépgyártás, amely a műszeripar műszaki fejlesztése szempontjából is jelentős esemény.

a szerződés keretében a paillard készpénzfizetés ellenében egy magyarországi irodagépgyár teljes műszaki felszerelésének szállítást vállalja. a svájci fél közreműködik a termelés minőségi ellenőrzésében is. a szerződő felek továbbá azt is tervezik, hogy meghatározott irodagép-csoportokat közös fejlesztés alapján a magyar fél állít majd elő. megállapodtak abban is, hogy a svájci licenc alapján dolgozó magyar üzem termelésének egy részét a paillard átveszi és az egész világon forgalmazza. a hazai gyártó cég a belkereskedelmi igények kielégítésén kívül a kgst országok piacain is értékesítheti ezeket a termékeket./mti/

--

bb.15. őszibarack idény - tavasszal

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

„rendhagyó”, gyümölcsbefőtt-szezon ért véget a szegedi konzervgyárban: őszibarackot tettek el - tél végén, illetve koratavasszal. csaknem ötmillió egyliteres befőttesüveget töltöttek meg félbevágott őszibarackkal, amit még a nyári és őszi hónapokban helyeztek nagy tárolóedényekbe. akkor a nagy munkatorlódások idején nem volt elég idő az aprólékos munkára, de kellőképpen tartósították a táj jellegzetes gyümölcsét. a jó termést követően ugyanis több mint félezer vagonnal vásároltak fel. a nagymennyiségű őszibarack befőttet külföldre szállítják, a szocialista országok, főként a szovjetunió, megrendelésére./mti/

--

8.00/a

- 12 -

g³⁰g

bb.14. gépesített ügyvitel-szervezés a téészekben

i/jf/gg/a/-cz

1974. március 9.

a termelőszövetkezetekben napirendre került az ügyvitel-szervezés korszerűsítése - erről tanuskodnak a mezőgazdasági ügyvitelszervezési iroda adatai, amelyek szerint minden eddiginél nagyobb az érdeklődés a közös gazdaságokban a rendszer-szervezés, a számvitel és az információ különféle korszerű rendszereinek kialakítása iránt. a gazdaságok az elmúlt években főként a különböző szabályzatok elkészítését kérték az irodától. ujabban az ilyen jellegű megbízatások iránt valamelyest csökkent az igény, miközben a gépi ügyvitel-szervezés kialakítására fordítanak nagy gondot a gazdaságok, s ez jelentős munkát ad az iroda szakembereinek. az iroda teljeskörű szervezésről gondoskodik: megrendeli a gépeket, felméri a helyi adottságokat és szervezési javaslatot készít, majd összeállítja a kiválasztott programot. 1973-ban az iroda száz üzem számára vállalt el ilyen jellegű megbízatást azzal, hogy a gépi ügyvitelszervezés bevezetése után továbbra is felügyeletet gyakorol, s biztosítja a technikai eszközöket és más feltételeket.

az iroda szaktanácsadói tevékenysége fellendülőben van, ezt bizonyítja, hogy három év alatt 150-ről több mint 500-ra nőtt a szaktanácsadói szerződések száma. a tanácsadás során szervezési utmutatókat és ajánlásokat adnak a termelő üzemeknek.

az iroda a jövőben a téészek üzem-és munkaszervezésének korszerűsítésére szervezési mintákat dolgoz ki, s ezeket a gazdaságok számára modellként ajánlják. tervezik, hogy kiadják a témakörök szerint elkülönített jogszabály-gyűjteményt, és több speciális üzemszervezési szakirodalom gyűjteményt, ezek iránt ugyanis igen nagy az érdeklődés. az egyik ilyen kiadványukat például 5000 példányban adták meg./mti/

--

bb.16. növényvédelem helikopterről

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

a növényvédelmi munkák gyorsítására 12 zalai gazdaság helikoptert vásárolt, amelyeket a pacsak termelőszövetkezetben állomásoztatnak. az alma-és körteültetvények, a szántóföldi vetések növényvédelmén kívül az idén már a gesztenyeligeteket és a fiatal telepítésű erdők növényvédelmét is helikopterről intézik. 50 000 hektár terület és 1 000 hektár fiatal erdő növényvédelmét látják el levegőből./mti/

--
- 13 -

8.15/a

g⁴⁰g

bb.17. több mint háromszáz kulturális és műszaki rendezvény
miskolcon

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

közzétették miskolc megyei város művelődési intézményei-
nek idej programját. a városban működő több mint husz közmű-
velődési intézmény, muzeum, művelődési otthon és egyéb szerve-
zet megközelítőleg háromszáz különböző rendezvényt bonyolít
le ebben az évben.

a leggazdagabb a kiállítási program. több mint hatvan tár-
lat nyílik, amelyek közül kiemelkedik a miskolci galéria téli
tárlata, valamint a fotóművészek országos kiállítása.

a zenei események sorába tartozik a collegium musicum hat
hangversenyből álló orgonaestje az avasi műemlék templomban, s
a koncert a diósgyőri vár helyreállított belső udvarán. a zenei
élet kiemelkedő eseményének ígérkeznek a felszabadulás tisztele-
tére rendezendő nemzetközi kamarazenei napok, amelyre a hazaiakon
kívül a szomszédos országok együtteseit is meghívják.

a miskolc területén működő hét muzeum nemcsak ismeretter-
jesztő előadásokkal, de állandó kiállításokkal is várja a vendége-
ket. az idej műemléki és muzeumi hónap országos megnyitóját mis-
kolcon tartják. ez alkalommal nyitják meg a herman ottó muzeum
állandó kiállítását.

számos nemzetközi rendezvénynek is otthont ad miskolc.
szeptemberben kerül sor a nemzetközi tudományos filmszövetség
huszonnyolcadik kongresszusára, áprilisban pedig a nemzetközi
uttörő találkozóra a baráti szocialista országok fiataljainak
részvételével.

az idén is a miskolci műszaki egyetem rendezi meg az or-
szágos egyetemi és főiskolai amatőrfilmesek fesztiválját és sor
kerül az országos bábkonferenciára is.

miskolcon, mint jelentős ipari központban, számos műszaki
rendezvényt is tartanak. a borsodi műszaki hetek során környe-
zetvédelmi kiállítás nyílik, s a műszaki egyetemen tizenkettedik
alkalommal rendezik meg az immár hagyományos ipari szemináriumot.
/mti/

8.25/a

- 14 -

grog

bb.18. falusi tit-klubok alakulnak baranyában

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat klubokat szervez
a baranyai falvakban. elsőként az ormánsági sellyén és a zseli-
ci mozsgón alakult helyi szervezet, s további községekben is
szerveznek tit-klubokat. főleg azokon a helyeken van élénk ér-
deklődés a társulati élet iránt, ahol ipari vagy mezőgazdasági
üzem működik, s az ott dolgozó szakemberek a tit útján kívánnak
megismerkedni más tudományágak eredményeivel, az irodalom
és a művészet időszerű kérdéseivel. a helyi tit-szervezetek egy-
ben az ismeretterjesztés új - falusi - bázisait is jelentik.
tagjaik ugyanis nemcsak önmaguk művelésével törődnek, de előadá-
sokat is vállalnak a helyben vagy a környéken levő üzemekben,
intézményekben, művelődési házakban és klubokban./mt/

-.-

bb.19. ezer új lakás tatabányán

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

a tatabányai városi tanács elkészítette az idej, végleges
városfejlesztési terveket. az új program szerint több olyan új
létesítménnyel gyarapodik komárom megye székhelye, amely a bányász-
település további városiasodását szolgálja. állami, váll-
alati és magánerekből csaknem 1000 új lakást építenek. így
ebben az évben ismét sok család költözhet a korszerűtlen, lebontás-
ra ítélt bányászkolóniákról összkomfortos lakásba. az év el-
ső felében kezdik meg az újváros főterén a 120 ágas szálloda
és a 25 millió forintba kerülő uttörő és ifjúsági ház építé-
sét. ugyanitt megindul a főposta műszaki részlegének alapozása.
ezenkívül sportcsarnok, lakberendezési áruház, a szolgáltatások
bővítésére két szerviz építéséhez kezdenek. bővítik az afit gépko-
csi-szervizét, a magyar autóklub pedig műszaki és segélyállomást
létesít tatabányán. ugyancsak az idén induló beruházások kö-
zé tartozik a hőtávvezeték-rendszer bővítése.

több vállalat, üzem jelentős összeggel segíti a városfej-
lesztési tervek megvalósítását. tanácsi, vállalati erőforrásból
készül például a sportcsarnok, a szálloda és a főposta is. az ed-
digi vállalatok alapján a lakosság 7 millió forint értékű társadal-
mi munkával járul hozzá az idén a település fejlesztéséhez./mti/

8.30/a

- 15 -

1000g

bb.20. termelőszövetkezeti együttműködés ercsiben a husellátás javítására

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

az ercsi béke termelőszövetkezet husüzemének fejlesztésére gazdasági együttműködésre lépett az iváncsai és a ráckereszturi termelőszövetkezet. a társuló gazdaságok hozzájárulnak az üzemi forgóalap növeléséhez, ezenkívül saját hizott sertéseiket is az ~~ercsi husüzemnek~~ közlekedési ut mellett a nyárra felépíti a szalmacsárdát, amely az ercsi husüzem termékeit forgalmazza.

a jelenleg évi 3500 sertést feldolgozó tsz husüzem kapacitását kétszeresére növelik és az együttműködés révén javítják ercsi, ráckeresztur, iváncsa husellátását./mti/

ercsi husüzemben dolgozzák fel. a -- társulás ráckeresztúron husboltot és pecsenyesütőt létesít. az iváncsai tsz pedig a 6-os

bb.21. jövőre megindul a forgalom az új murakereszturi vasuti hidon

vid/ká/a/-cz

1974. március 9.

a második világháború utolsó óráiban a menekülő német csapatok a levegőbe repítették a murakereszturi vasuti hidat. a vasuti forgalom biztosítására ideiglenes hidat szereltek a mura fölé, amely azonban már nem bírja az egyre növekvő forgalmat, hiszen az utóbbi időben murakeresztur az egyik legfontosabb vasuti teherszállító állomássá fejlődött! naponta 16 vonatpár halad át Magyarország és Jugoszlávia között. magyar-jugoszláv államközi megállapodás alapján új híd épül murakereszturnál a mura folyón. az új, 170 méter hosszú hidat a régi helyén állítják fel. a híd alépítményét, a hidfőket és a tartópilléreket a hidépítő vállalat, a híd szerkezetet pedig a jugoszláv fél építi.

a korszerű, nagy teherbírású vasuti hid pilléreit és hidfőpilléreit is cölöpök tartják majd. pillérenként 54, 12 méter hosszú vasbetoncölöpöt vernek a folyómederbe, ezekre alapozzák a pilléreket. a 2 hidfő és egy pillér már áll, s a tervek szerint áprilisban a jugoszláv híd szerelők is munkába állnak. várhatóan a jövő évben indul meg a forgalom az új vasuti hidon. közben korszerűsítik a murakereszturi vasutállomást is, amely a híd elkészülte után közös magyar-jugoszláv határállomás lesz./mti/

8.35/a

10²⁰g

- 16 -

bb.22. a bkv

mm/a/hgy

1974. március 9.

értesíti az utazóközönséget, hogy március 12-ről 13-ra, 14-ről 15-re virradó éjjel 20 órától 4 óráig, március 13-ról 14-re és 15-ről 16-ra virradó éjjel 22 órától 3 óra 50-ig a marx tér és Kálvin tér között, március 13-ról 14-re virradó éjjel a Lenin köruton a marx tér és népszínház utca között vágányépítési munkák miatt villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

bb.23. kitüntetés

mm/a/hgy

1974. március 9.

nyitrai ferencet, a Lenfonó és szövőipari vállalat volt vezérigazgatóját a könnyűiparban több évtizeden át végzett eredményes munkájának elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany-fokozatával tüntették ki. a kitüntetést szombaton délelőtt dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes adta át a könnyűipari minisztériumban./mti/

--

bb.24. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

alföldi táj címmel képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola tanácstermében. a tárlat anyagát a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből állították össze. a bemutatott festmények közös vonása, hogy valamennyi az alföldi tájakat ábrázolja./mti/

--

10.15/a

10⁵⁵g

- 17 -

bb.25. kommunista műszak - állami gondozott gyermekekért

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

meglévő épület átalakításával nyiregyházán alakítják ki az ország egyik legszebb gyermek és ifjúságvédő intézetét, amely 40 utógondozásra szoruló állami gondozott leánynak lesz tartós és 80 gyereknek átmeneti otthona. utóbbiak addig tartózkodnak az intézetben, amíg koruknak megfelelő gyermekotthonban vagy nevelőszülőknél el nem helyezik őket. az új intézet építésének első szakasza, a nyolcvan személyes átmeneti jellegű otthon elkészült, az állandó jellegű otthon és hozzákapcsolódó szociális, kulturális létesítmények építése május végére fejeződik be.

a megyei gyermekvédő intézet dolgozói a kisz szervezet kezdeményezésére - úgy határoztak, hogy a munka meggyorsítása érdekében március 9-i szabadszombatukon kommunista műszakot tartanak. a kommunista műszakban a szolgálatban lévő dolgozókön kívül mindenki részt vett. /mti/

--

bb.26. a pest megyei kishajózási vállalat

mm/a/hgy

1974. március 9.

közli, hogy Lőrénv révállomáson a teherforgalom március 10-én megindul. /mti/

--

bb.27.,, rügyfakadó,, tura a tavaszi bükkben

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a miskolci ipari üzemek és vállalatok természetjáró szakosztályai szombaton tartották meg kétnapos, ugynevezett,, rügyfakadó,, turájukat, amellyel megkezdődött a tavaszi, nyári természetjárás. a turisták felkeresték többek között a bánkúti, szentléleki, fehérkőlápai menedékházakat. ez alkalommal újrafestették a turistautak jelzéseit. rendbe hozták a források környékét, felujjították a kőből rakott szalonnasütőket, s figyelmeztető táblákat helyeztek el. /mti/

--

10.35/a

- 18 -

HKOG

bb.28. hetvenhét fénykép a régi miskolcraól

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

cimmel nyílt kiállítás szombaton miskolcon, a kossuth művelődési ház kamara-termében. az anyag a miskolci herman ottó muzeum archívumából származik, s a századforduló városát mutatja be. /mti/

--

bb.29. tizezreket mozgósít a pécs-baranyai műszaki és közgazdasági propaganda hónap,, munka-programja,,

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a pécs-baranyai műszaki és közgazdasági propaganda hónap a pénteki ünnepélyes megnyitó után mintegy kétszáz eseményt magában foglaló munka-programmal folytatódik, amely fórumot biztosít a műszakiak, közgazdászok, a tudományos területen dolgozók számára a műszaki és gazdasági kultúra legújabb vívmányainak megismerésére.

március végéig egymást követik az ankétok, előadások, kiállítások, üzemlátogatások, tapasztalatcserék, szakmai vetélkedők. ezekre a korábbi évek tapasztalatai szerint több tizezer embert várnak.

a kilencedik alkalommal szervezett propaganda hónap programjának összeállításánál a rendező intézmények, vállalatok figyelembe vették, hogy az iv. ötéves terv megvalósításának utolsó szakaszához érkezünk. számba veszik a hátralévő teendőket, ami egyúttal hozzásegít ahhoz, hogy jó alapokról indulhasson az ötödik ötéves terv. kiemelt központi gondolat többek között segíteni a termelékenység fokozását, az üzem és munkaszervezés hatékonyabb megvalósítását, a számítástechnika szélesebbkörű alkalmazását a vezetésben és szervezésben. a témacímek a megye sokarcu gazdaságáról tanuskodnak: számítástechnika, könnyűszerkezetes építés, gázkitörés, bőripar, környezetvédelem, kisgépesítés a gázszolgáltatásban, a világhírű porcelángyár rekonstrukciója, műszaki fejlesztés a mecseki ércbányáknál stb. az mtesz és a pécsi akadémiai bizottság közös, két-napos ankétja foglalkozik a környezetvédelem helyzetével, feladataival baranyában és pécsen. a környezetvédelmet szolgálja a pécsi orvostudományi egyetem aulájában az egy hétig látható,, víz-levegő-élet,, című kiállítás is.

a műszaki és propaganda hónap rendezvényeibe bekapcsolódik az ifjúság is. ebben az időszakban kerül sor az,, uttörő technikusok a technika uttörői,, verseny pécs városi és baranya megyei döntőjére, a középiskolások műszaki-technikai vetélkedőjére. /mti/

--

11.10/a

- 19 -

HKOG

bb.30. népi tánc és játék bemutató kapuvárott

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a kislétföld népszokásokban, népi játékokban, táncokban, hagyományokban gazdag világa elevenedik meg azon a bemutatón, amely szombaton kezdődött kapuvárott, a rábaközi művelődési központban. az esemény egyúttal megyei döntője is a „szóljatok játszók, regölők,, címmel megrendezett országos vetélkedőnek. a versengő csoportok elsősorban a folklór, a régi szokások, hagyományok színpadra ültetését oldották meg. felelevenítették például a rábapatonai lakodalmat, a szigetközi lakodalmas szokásokat, a népi csufolódo szerelmi kettősöket, népballadákat. a szombat esti diszbemutatót vasárnap szakmai tanácskozás követi. /mti/

--

felhasználható: 14.00 óra után!

bb.31. a forradalmi ifjúsági napok komárom megyei megnyitója

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

munkásfiatalok és tanulók százai vonultak szombaton a tati művelődési központhoz, a forradalmi ifjúsági napok megyei megnyitó ünnepségére. ezzel a színes felvonulással, ifjúsági nagygyűléssel és a művészeti együttesek bemutatójával kezdődött az április 4-ig tartó gazdag eseménysorozat. a nagygyűlésen tóth károly, a komárom megyei kisz-bizottság első titkára mondott beszédet, méltatva a tavaszi történelmi évfordulók jelentőségét.

a következő hetekben szinte a megye valamennyi helységében rendeznek ünnepséget a fiatalok. ifjúsági napok, fórumok, találkozók, parlamentek, vetélkedők és különféle bemutatók szerepelnek a sokrétű, színes programban. /mti/

--

11.15/a

- 20 -

1105g

felhasználható: 14.00 óra után!

bb.32. szentendrei kerámikus művész kiállítása tatán

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

kerámiai kiállítás nyílt szombaton tatán a komárom megyei művelődési központban, amelyen borsody lászló szentendrei kerámikus művész alkotásait mutatják be. /mti/

--

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.33. tsz-klub társadalmi munkával

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a makói lenin termelőszövetkezet szocialista brigádjai egy régi, már használaton kívül helyezett magtár átalakításával klubot hoztak létre. több mint kétezer óra társadalmi munkát teljesítettek a szocialista brigádok tagjai, és a tsz kulturális alapjából csupán az építő-anyagra, valamint a butorokra kellett pénzt költeni. a két helyiségből: társalgó teremből és büféből álló izlésesen berendezett klubot szombaton délután avatták fel. /mti/

--

felhasználható: 17.30 óra után!

bb.34. ósbemutató a szombathelyi savaria filmszínházban

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

szombaton került sor magyar józsef balázs béla-dijas,,ilatos út a semmibe,, című új filmjének ósbemutatójára szombathelyen, a savaria filmszínházban. a vas megyei születésű magyar józsef új játékfilmjét maga írta és rendezte, s az közéletünk egyik egészségtelen tünetéről, a harácsolásról, a sikkasztásról szól. a főbb szerepeket bárdy györgy, kállai ferenc, sinkovits imre, pongrácz imre, esztergályos cecília, andai györgyi, bánhidvé lászló alakítja.

a bemutató után a közönség találkozott a film rendezőjével és a bemutatón résztvevő színművészekkel. /mti/

11.25/a

- 21 -

1205g

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.35. ünnepi hangverseny nyiregyházán

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a hazafias népfront szabolicszatzmár megyei bizottsága és a nyiregyházi állami zeneiskola ünnepi hangversenyt rendezett szombaton nyiregyházán t.g. sevczenko ukrán költő születésének 160.évfordulója alkalmából. az ünnepségen dr. vécsey Antal, a nyiregyházi tanárképző főiskola adjunktusa méltatta sevczenko életét és munkásságát, majd a zeneiskola művésztanárai szovjet zeneköltők műveiből adtak elő részleteket./mti/

--

felhasználható: 14.00 óra után!

bb.36. társastánc verseny balassagyarmaton

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

szombathelyi, szegedi, békéscsabai, szentesi, debreceni és balassagyarmati versenyzők - összesen 17 pár - részvételével országos társastánc versenyt rendeztek szombaton a balassagyarmati sportcsarnokban. a c-osztályu verseny utáni gálaesten egybeközött bemutatót tartott a magyar bajnokpáros lászló attila-szatucsek klára páros, valamint a szlovák danisova páros./mti/

--

bb.37. hevesiek ajándéka hajdu megyének - kigyulladt a villany az ujléta-ligeti iskolában

vid/p ká hgy

1974. március 9.

a hajdu-bihar megyei ujléta-ligeti általános iskolában szombaton délben kigyulladt a villany a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat diesel-agregátort ajándékozott az iskolának. az agregátort és a villanyvezetékét a husipari vállalat „vörös csillag”, szocialista brigádja, valamint a heves megyei állami építőipari vállalat „kandó kálmán”, szocialista brigádja szerelte fel.

az áramszolgáltató hálózatot szombaton ünnepélyes keretek között adták át a heves megyei az ujléta-ligeti kiskolásoknak.

/mti/
11.40/p

--
-22-

12⁵⁵g

bb.38. a forradalmi ifjúsági napok szolnok megyei megnyitója

vid/p ká hgy

1974. március 9.

a forradalmi ifjúsági napok szolnok megyei eseménysorozatát szombaton jászberényben nyitották meg. a város és a megye mintegy ötszáz fiatalja előtt szivós Antal, a kisz megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

a forradalmi ifjúsági napok kiemelkedő megyei eseményeire szolnokon kerül sor, ahol megrendezik a hagyományos verseghy diáknapokat, a tanintézeti ifjúsági seregszemlét, a munkásmozgalmi veteránok, kisz fiatalok találkozóját. a 900 éves szolnokért mozgalom keretében március két napján városépítő társadalmi munkán vesznek részt a kiszesek. az eseménysorozat ifjúsági nagygyűlésekkel, sport versenyekkel és a kisz tagok fogadalmotételével egészül ki./mti/

--

bb.39. közlekedési balesetek

mm/p hgy

1974. március 9.

a ix.táviró utca 3-5.szám előtt tóth sándor 28 éves műszerész személygépkocsival szabálytalanul kanyarodott és összeütközött csik zoltán 16 éves ipari tanuló budapesti lakos által vezetett segédmotorkerékpárral. csik zoltán súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

szabálytalanul kanyarodott a xviii. vöröshadsereg utca és persely utca kereszteződésében németh józsef Géza 36 éves segédmunkás segédmotorkerékpárral és egy 50-es jelzésű vilamosnak ütközött. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

--

bb.40. a forradalmi ifjúsági napok csongrád megyei megnyitója az algyői olajmezőn

vid/p ká hgy

1974. március 9.

a forradalmi ifjúsági napok csongrád megyei megnyitó ünnepét szombaton délelőtt rendezték meg az algyői olajmező központjának nagytermében. az ünnepségen szegedi középiskolások és uttörők is részt vettek, azoknak a rajoknak a képviselői, amelyeket az olajipari kisz fiatalok patronálnak.

/folyt köv ./
11.50/p

-23-

13⁰⁰g

bb.40. a forradalmi....folyt /p

a mintegy félezer fiatal gyűlését szögi béla, a kisz csongrád megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. márciusi és áprilisi ünnepek jelentőségét szabó ferenc, a magyar uttorok szövetségének főtitkára méltatta, majd az olajipari kisz bizottságnak ünnepélyesen átadta a kisz központi bizottsága vörös zászlaját a termelő-és a társadalmi munka szervezésében elért kimagasló eredményekért.

--

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.41. ifju gárda század avató marcaliban - a forradalmi ifjúsági napok/megyei megnyitója

vid/ká/a/hgy Somogy

1974. március 9.

a fennállásának 700 éves jubileumát ünneplő marcali nagyközségben tartották szombaton délután a forradalmi ifjúsági napok somogy megyei megnyitóját. az ünnepi program első részében a felszabadulási emlékműnél ifju gárda századot avattak, majd a járási művelődési házban ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelyen németh jános, a kisz somogy megyei bizottságának titkára mondott beszédet, méltatva a három tavasz - 1848-1919-1945 - jelentőségét. szombaton a megye számos községében tartottak helyi ünnepségeket. a jugoszláv határmenti gyékényesen csaknem 200 fiatal fáklyás felvonulást rendezett, majd tábor-tűzet gyújtott./mti/

--

bb.42. a petőfi sándor gimnázium

gg/hi/a/hgy

1974. március 9.

iskolanapokat rendez március 15-én és 16-án. az irodalmi színpad előadja csokonai: az özvegy karnyóné című komédiáját, nyílt szakköri üléseket, sportrendezvényeket, valamint öregdiák-találkozókat tartanak./mti/

--

12.00/a

- 24 -

13⁰⁰g

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 7-es/ goldoni: a kávéház..../1.bek. 3.-4.sorában a név helyesen:

z s á m b é k i g á b o r

/mti/

--

bb.43. reich károly kiállítása veszprémben

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

Veszprémben, az eötvös károly megyei könyvtárban bajczi gyula, az mszmp városi bizottságának titkára szombaton megnyitotta a reich károly könyvillusztrációiból és rajzaiból összeállított kiállítást. ez alkalommal a kossuth-díjas művészek az utóbbi években készült 41 alkotását mutatták be./mti/

--

bb.44. öntözésre használják a bőcsi sörgyár szennyvizét

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a bőcsi sörgyár gyártási folyamatai során keletkező és különböző tápanyagokat tartalmazó szennyvizet gazdaságosan hasznosítják. az ipari szennyviz felhasználására a gyár környékén hatszáz hektáros öntözőtelepet alakítottak ki. az üzemi szennyvízzel - mechanikai tisztítása után - szombaton kezdték meg a lucerna öntözését a helyi haladás termelőszövetkezet tábláin./mti/

--

bb.45. trófea bírálat szekszárdon

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

szekszárdon véget ért a tolna megyei vadásztársaságok tagjai által az elmúlt évben zsákmányolt trófeák bírálata. bizottság előtt csaknem félezer trófeát - köztük 287 őz - és száznál több szarvasagancsot, tizenhat dámlapátot, s tizenkét vaddisznó-agyart mutattak be.

az eredmények igen jók: az előző évinél huszonhétel több, összesen ötvenhét trófeát minősítettek érmesnek. öt szarvas-és öt őz agancs, valamint két dámlapát aranyérmes lett. a megyei bírálaton nem szerepeltek a gemenci és a gyula rezervátumban szerzett trófeák./mti/

--

12.45/a

- 25 -

13²⁰g

bb.46. fiatalok kresz vetélkedője szolnokon

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

a közlekedés biztonságának fokozása céljából széles körű kresz vetélkedőt hirdettet meg a kisz szolnok megyei bizottsága, a bm megyei rendőrfőkapitánysága, a pedagógus szakszervezet és az mhsz. az üzemi, vállalati, majd a városi és járási selejtezőkön több ezer fiatal gépkocsiveető vett részt. a járási és városi döntők első helyezettjeinek részvételével szombaton kezdődött meg szolnokon a verseny kétnapos megyei döntője. negyvenkét fiatal - három tagú csapatokban - ad számot a versenybizottság, előtt a közlekedés általános szabályaiból. a legjobbak értékes jutalomban részesülnek. /mti/

--

bb. 47. negyven kutból napi százezer köbméter víz - befejezték a leninvárosi vízkiviteli mű szivattyuházának betonozását

vid/ká/a/hgy

1974. március 9.

Leninváros térségében 1978-ra készül el az új kétezer megawattos, olajtüzelésű erőmű első szakasza. a villamosenergiát termelő üzem vízigényét a tiszából elégítik ki. az ipari vízellátás biztosítására - a folyót és az erőműt összekötő új csatorna partján - építik fel hazánk legnagyobb vízkiviteli művét. berendezéseinek segítségével naponta hatmillió köbméter vizet vesznek ki, illetve juttatnak vissza a tiszába. az új létesítmény szivattyuházának betonozását befejezték. köréje negyven - egyenként hetven méter mélységű - kutat fúrtak a talajvíz elvezetésére. a szakemberek kimutatása szerint az építkezés idején száz olyan munkanap volt, amikor a kutakból huszonnégy óránként átlag százezer köbméter vizet szívtak ki, hogy a folyamatos betonozást biztosítsák. a nagymennyiségű talajvíz, elszívását, megéreztek a közeli tiszaszederkényben, ahol egyik napról a másikra a kutak elapadtak és víz nélkül maradt a település. ezért az ottani lakosság el látását vezeték hálózattal oldják meg.

az erőmű területén jelenleg már csak tizenhárom kut működik, hogy a vasbetonból készült szivattyuház és az új csatorna közötti, fenékburkolási munkákat ugyancsak száraz területen fejezhessék be. előreláthatólag még ebben a félévben megkezdik a vízkiviteli mű felépítményének építését is, amelyben irodákat, vezérlőtermet, raktarakat és műszerszobákat alakítanak ki. /mti/

--

13.00-/a

- 26 -

13²⁰g

bb. 48. forgalomkorlátozás

rj /hgy

1974. március 9.

a kpm utinform közli:

a 47-es számú debrecen - szeged közötti főúton a köröstarcsai kettős körös hidat javítási munkák miatt március 11-16 között naponta 10 óra 45 perctől - 12 óra 45 percig lezárják. a teljes hidzár ideje alatt körösladány- és mezőberény közötti utszakasz terelőútja körösladány - gyoma- mezőberény. a 12 tonna összsúly feletti gépjárművek a már korábban kijelölt szeghalom - vésztő - békés terelőúton közlekedhetnek. /mti/

--

bb. 49. a. koszigin

gg/rj hgy

KB 1974. március 9.

a szovjetunió kommunista pártja politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és fock jenőnek, a minisztertanács elnökének a 70. születésnapja alkalmából hozzá intézett jókívánságokért. /mti/

--

13.00 rj

- 27 -

13⁴⁰g

bb. 50. időjárásjelentés

rj/hgy

1974. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti március 9. -én 13.00 órakor

hüvös marad az idő.

az időjárást csaknem egész Európában egy óriás méretű magas légnyomású képződmény, ún. anticiklon határozza meg. ennek középpontja Moszkva és az onyega-tó között található. hatására a Szovjetunió európai területének legnagyobb részén, valamint a Pireneusok, az Alpok, és az északi Kárpátok vonulatától északra fekvő területen gyengén felhős, reggel helyenként ködös, de egyébként száraz időjárás uralkodik. az anticiklon déli, délnyugati peremén kisebb és részben csak a magasabb légköri rétegekben mutatkozó mérsékelt égövi ciklonok sorakoznak. ezek hatására az Alpok keleti végétől a Kárpát-medencén és a Balkán - félsziget északi felén át a fekete-tengerig húzódó területen tulnyomóan borult, sokfelé csapadékos, hüvös az idő.

hazánkban pénteken az északkeleti megyékben derült vagy csak gyengén felhős, száraz idő volt, a hőmérséklet 7-10 fokig emelkedett. máshol tulnyomóan borult volt az ég, sokfelé hullott kevés eső, havas eső, hó és csak 2-7 fok volt a hőmérséklet, csúcserték. éjszaka általában borult idő volt, sokfelé újabb kisebb csapadékkal. a 24 óra alatt lehullott csapadékmennyiség sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet általában plusz 2- mínusz 1 fok között alakult, csak az északkeleti megyékben hült le helyenként mínusz 2- mínusz 3 fokig a levegő. szombaton 7 órakor az ország nyugati felén és a hegyeken hólepel vagy vékony hőréteg borította a talajt, vastagsága sehol sem volt több 4 cm-nél. szombaton délelőtt északkeleten gyengén, máshol erősen felhős idő volt, főleg az ország délnyugati felén többfelé szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 6 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

az ország délnyugati felén tulnyomóan borult idő, szórva-nyos hószállingózással. máshol kevesebb felhő, csapadék nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, a derült helyeken mínusz 5 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 238 cm.
/mti/ -.-

13.05 rj - 28 -

1245 ~

bb.51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 9-én
13.00 óráig

se/a/hgy

1974. március 9.

1. utépitések
 2. széchenyi emlékünnepség
 3. menyhárt jános nyilatkozata
 4. technika háza szegeden
 5. szakorvosképzés
 6. márka üdítőital
 7. a szentendrei műsor
 8. a szovjet kultúra programja
 9. megemlékezés a mogyoródi csatáról
 10. magyar gazdasági napok külföldön
 11. papírfa-szállítmányok
 12. tv-műsor
 13. írógépgyártás
 14. gépesített ügyvitel-szervezés
 15. őszibarackkonzerv
 16. növényvédelem
 17. kulturális rendezvények miskolcon
 18. falusi tit-klubok
 19. új lakások tatabányán
 20. husellátás javítása
 21. új vasuti hid murakeresztúron
 22. bkv közlemény
 23. kitüntetés
 24. kiállítás nyíregyházán
 25. kommunista műszak
 26. kishajózás közleménye
 27. tura a Bükkben
 28. kiállítás miskolcon
 29. műszaki propagandahónap baranyában
 30. népitánc bemutató
 31. ifjúsági napok komárom megyében
 32. kiállítás tatán
 33. tsz-klub
 34. ősbemutató szombathelyen
 35. hangverseny nyíregyházán
 36. társastáncverseny
 37. hevesiek ajándéka hajdunak
 38. ifjúsági napok szolnok megyében
 39. balesetek
 40. ifjúsági napok csongrád megyében.
- /folyt.köv./-
13.10/a

- 29 -

13.10/a

bb. 51./ a belföldi.....folyt./-a

41. ifjúsági napok marcaliban
42. iskolánapok
43. kiállítás veszprémben
44. öntözés szennyvízzel
45. trófeabírálat
46. kresz-vetélkedő
47. vízkivételi mű
48. forgalomkorlátozás
49. távirat
50. időjárásjelentés
51. hírjegyzék

-. -

bb. 52. jugoszláv munkaügyi küldöttség budapesten

gg/rj hgy

1974. március 9.

a munkaügyi minisztérium meghívására március 6-9-ig miljen popovicsnak, a jugoszláv szövetségi munka- és szociálisügyi titkárság titkárhelyettesének vezetésével küldöttség látogatott budapestre, és tárgyalt nagy imre munkaügyi miniszterhelyetttel.

a delegáció a magyar jövedelemszabályozás, munkajog és munkavédelem időszerű kérdéseivel ismerkedett, és megbeszéléseket folytatott a két tárca közötti együttműködés fejlesztéséről.

miljen popovicsot és kíséretét fogadta karakas lászló munkaügyi miniszter. /mti/

-. -

bb. 53. a legujabb „fáklya,,

i/tf/mm/rj hi hgy

1974. március 9.

sok érdekes írást, színes képekkel illusztrált riportokat, beszámolókat közöl a szovjet nép életéről, építő munkájáról. az szmbt lapjának legfrisebb száma „szocialista közösség,, című cikkében az új típusú államközi kapcsolatok fejlődéséről ír. jubilál a szovjetunió tudományos akadémiaja, 250 éve alapították, s ennek kapcsán olvashatunk az orosz tudomány olyan kiválóságairól, mint Lomonoszov, sztoletov, mengyelejev, lobacssevszkij és butlerov.

/folyt.köv./

13.50 rj

- 30 -

14²⁵g

bb. 53. / a legujabb... 1. folyt./rj

a nemzetközi nőnaphoz kapcsolódó irások egyike bemutatja gulszine zantymirova lenin-renddel kitüntetett vegyésztechnikus, moszkvában épül a metró századik állomása - erről szól a „metró: nagyvárosi közlekedés,, című írás, amelyből megtudhatjuk, hogy a moszkvai metróépítkezés több mint 40 éves, s eddig körülbelül 150 kilométer hosszúságú földalatti uthálózatot létesítettek. új létesítmény a szovjet fővárosban a moszkvai művész színház is - páratlan szépségű új otthonát színes riportból ismerhetjük meg. kulturális és sport-tárgyu cikkek is sorakoznak a friss fákylában. /mti/

-. -

bb. 54. kiállítás a kisduna galériában

t/zsu/fk/rj hi

1974. március 9.

a fővárosi szabó ervin könyvtár soroksári 35-ös számú új könyvtárának kiállító-terme is van, a kisduna galéria. itt nyílt meg szombaton ilosvai varga istván festőművész tárlata, amely három hétig áll a látogatók rendelkezésére.

a kiállításon tizenhét festmény szerepel, amely az alkotó minden festészeti korszakát magában foglalja. figyelemre méltóak a művész színes táblaképei, amelyek különleges oldalról mutatják be szentendrét. /mti/

-. -

bb. 55. / felhasználható 17 óra után!

természeti kisplasztikák, „löszbabák,, kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/ká/rj hgy

1974. március 9.

emberi kéz alkotta művekhez hasonló természeti kisplasztikák „ugynevezett,, löszbabák,, kiállítása nyílt meg szombaton hódmezővásárhelyen a medgyessy teremben. a különböző formákat mutató tárgyakat dr. kriván pál, az ötvös loránd tudományegyetem földtani intézetének docense az alföldön és a dunamenti löszpartokon gyűjtötte. keletkezésük ideje négyszázezer - hatszázezer évre tehető, amikor a löszpor meszes anyagokkal cementálódott és különböző alakban megszilárdult.

/mti/

13.55 rj

- 31 -

14³⁰g

bb.56. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

gg/a/hgy

1974. március 9.

a 10. játékhéten a lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

öt találatos szelvény nem volt, a négytalálatos szelvények száma 49, a nyeremény egyenként 107.205.- forint. háromtalálatos szelvények száma 6 491, ezek egyenként 405.- forintot fizetnek; két találatos 197.065 van, nyereményösszegük 17.- forint. /mti/

.-

bb 57. a harcászati gyakorlat eddigi szakaszában eredményesen oldották meg feladataikat a néphadsereg alakulatai

t vt/mné szb la

1974. március 9.

szombaton egyik fontos és látványos mozzanatához érkezett a néphadsereg kijelölt alakulatainak az elmúlt napokban tartalékosok bevonásával kezdődött harcászati gyakorlata. az ez alkalommal sorra került mozzanatok megtekintette pap jános, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke, olah istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a tábornoki kar több más tagja. jelen voltak megyei párt- és állami vezetők is. ugyancsak ott volt v.k. andrjusczenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

~~előzetesen~~ morocz lajos vezérőrnagy, a gyakorlatot vezető parancsnok tájékoztatta az eddig történetekről, a tapasztalatokról. egyebek közt elmondotta, hogy a több megye területére kiterjedő harcászati gyakorlaton gépkocsizó lövészek, harckocsizók, páncélozott szállító és más harci járművek, műszaki csapatok, továbbá tüzérség, légi kötelékek és deszant egységek vesznek részt. a gyakorlat megkezdésétől eltelt időszakban mind a tényleges, mind a tartalékos katonák eredményesen hajtották végre feladataikat, ennek kapcsán a folyami átkelést, a személyi állomány és a harci technika egyaránt jól vizsgázott, a bonyolult időjárási és terepviszonyok ellenére. különösen figyelemre méltó, hogy előzetes gyakorlás nélkül, zömében ismeretlen terepen a tartalékosok is - csakugy mint a többi katona - fegyelmetten, odaadással végzik feladataikat.

/folyt.köv./

15.50/szb

15/6¹⁰

-32-

vbb 57. /a harcászati... 1. folyt./-szb

a harcászati gyakorlat szombati eseményei közül kiemelkedt a „piros”, - a saját - csapatok támadása, amelynek során - megfelelő előkészítés után - rohamot indítottak a feltételezett ellenség, a „kékek”, csoportosításai ellen. ezt azzal a céllal tették, hogy megteremtsék a további előnyomulást, az „ellenség”, védelmi vonal áttörésének feltételeit.

a gyakorlat - az előzetes terveknek megfelelően - folytatódik, s befejezése után a behívott tartalékosok rövidesen hazatérnek.

dr. horváth istván, az országgyűlés honvédelmi bizottságának tagja, a bács megyei partbizottság első titkára, - aki szintén megtekintette a szombati harci eseményeket, - így nyilatkozott az mti munkatársának:

↑ *Kislácz*

- a kijelölt alakulatok között találhatók megyénkből valók is. tőlünk ugyancsak vonultak be tartalékosok, s gépjárműveket is igénybe vett a hadsereg. így tehát a gyakorlat közvetlenül érinti a polgári életet, a megye lakóit. elmondhatom, hogy az érdekeltek - a megye állami és társadalmi szerveinek jól összehangolt tevékenysége nyomán - fegyelmetten, öntudatosan tettek eleget állampolgári kötelességüknek. a megye élete ilyen körülmények között is normális mederben megy tovább a gyárakban, az üzemekben, a vállalatoknál, a termelőszövetkezetekben és más munkahelyeken. alkalmam volt beszélgetni a megyéből bevonult tartalékosokkal. szavaikból kitűnt: tudják, milyen fontos feladatot kaptak, s hogy a harcászati gyakorlat milyen nagyjelentőségű továbbképzésük, katonai szakismereteik gyarapítása, a harckészültség kellő szinten tartása, végső soron a haza védelme szempontjából. a látottak alapján meggyőződés: ahogy eddig, a gyakorlat hátralevő napjaiban is áldozatkészen, becsülettel helytállnak nemcsak a mi megyénkből bevonultak, de társaik is és sikeresen oldják meg a további harci feladatokat. /mti/

.-

bb 58. felhasználható 19.00 óra után!

bemutató a szegedi nemzeti színházban

vid-ká szb la

1974. március 9.

a szegedi nemzeti színházban szombaton este bemutatták miroszlav krlezsa horvát író golgota című drámáját. a főbb szerepeket körtvélyessy zsolyt, kovács jános, mentes józsef, miklós klára, martin mártia játszotta. /folyt.köv./

16.00/szb

16/6¹⁰

-33-

bb 58. /bemutató... 1. folyt./-szb

az előadás rendezője giricz mátyás, a diszlet- és jelmeztervező gyarmathy ágnes volt. a darabot csuka zoltán fordításában adták elő.

a darab eszmei mondanivalója hitet tesz az oroszországi forradalom mellett, drámai formában veti fel a munkásosztály ügyéhez való hűséget. /mti/

--

bb 59. felhasználható 19.00 órától!

a szabadkai népszínház magyar társulatának budapesti előadása

t nn/gg szb hi la

1974. március 9.

szombaton mutatkozott be a józsef attila színházban budapest közönségének a szabadkai népszínház hazánkban vendégszereplő magyar társulata. a jugoszláviai magyar művészek tolmácsolásában miroszlav krlezsa „golgota,” című kétrészes drámáját láthatta a közönség. az előadást csuka zoltán fordításának felhasználásával virág mihály rendezte. a diszleteket vendégként vladimir marenics, a jelmezeket liljana dragovics tervezte. a főbb szerepekben pásty mátyást, pataki lászlót, soltis lajost, péter lászlót, albert máriát, verseghy józsefet láthatta többek között a közönség.

a nagyszerű szombati bemutatón megjelent társadalmi, politikai életünk számos kiválósága és ott voltak a budapesti jugoszláv nagykövetség képviselői is.

innen a szöveg embargós 22.00 h-ig!

az előadás után a művelődésügyi minisztérium fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban a vendégek tiszteletére. /mti/

--

16.05/szb

16/620

-34-

bb 60. a feleségekhez szól a telefondoktor

i vt/tr szb la

1974. március 9.

a március 9-16 közötti héten a feleségekhez szól a telefondoktor. a 171-925-ös számon érdeklődők ezuttal arra vonatkozóan hallhatnak megszívlelendő tanácsokat, mit tehetnek a jó házasság fenntartása, védelme érdekében, hogyan előzhetik meg a harmónikus házasságot megromlását, esetleg végleges felborulását, azokat az eseményeket, amelyek gyakran igen súlyos következményekkel járnak. /mti/

--

bb 61. embargó: 19.00 h-ig!

befejeződtek a magyar-román élelmiszergazdasági tárgyalások

gg szb la

1974. március 9.

szombaton befejeződött a mém-ben a magyar-román mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködési munkacsoport ülése, melyen az 1974. évi munkatervet egyeztetették. a román delegációt ion stanciu mezőgazdasági, élelmiszeripari és vízgazdasági miniszterhelyettes, a magyar küldöttséget váncsa jeno miniszterhelyettes vezette. a román küldöttséget itt tartózkodása során fogadta dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. a vendégek szombaton elutaztak hazánkba. /mti/

--

Luzzi

bb.62. időjárásjelentés

tr/ok la

1974. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este

hüvös marad az idő

várható időjárás vasárnap estig:

az ország délnyugati felén tulnyomóan borult idő, szórva hőszállingózással. máshol kevesebb felhő, csapadék nélkül. mérsékelt, időnként megélnkülő északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között. /mti/

...-

15 10:00

- 35 -

bb. 63 . a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

il la

52. jugoszláv munkaügyi küldöttség budapesten
53. fáklya
54. kiállítás a kisduna galériában
55. kiállítás hódmezővásárhelyen
56. lotto nyereményjegyzék
57. harcászati gyakorlat
58. bemutató a szegedi nemzeti színházban
59. szabadkai magyar társulat előadása budapesten
60. telefondoktor
61. magyar-román élelmiszergazdasági tárgyalások
62. időjárásjelentés
63. hírjegyzék

vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos érzsébet

I. 2015

- 36 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1.,, mesterlakásos,, iskola a falumuzeumban

vid/ká/a/hgy

1974. március 10.

megnyitása óta minden évben gyarapszik valamilyen létesít-
ménnyel a göcseji tájegység mult századvégi népéletét bemuta-
tó zalaegerszegi falumuzeum. épületeinek és más építményeinek
száma eléri az 50-et. az idén egy fából készült szalmafedeles sző-
lőhegyi borospincét állítanak fel, amelyben láthatók lesznek a
szőlőművelés és borászat körülbelül 100 esztendőes eszközei is.
a falumuzeumból mindeddig hiányzott az iskola bemutatása. úgy
tűnik, a megye muzeológusai dők községhen megtalálták azt az é-
pületet, amely a falumuzeumba telepíthető, s amely hü képet ad-
hat a mult századvégi falusi iskoláról. a,, mesterlakással,, egy-
beépített egy tantermes iskolaépületet részben korabeli berende-
zésekkel, padokkal és taneszközökkel, részben rekonstruált be-
rendezésekkel felszereltem 1975-től láthatja a közönség./mti/

..-

bb.2. szegedi szaküzlet csak kiváló árukkal

vid/ká/a/hgy

1974. március 10.

az elsősorban autóápolási cikket gyártó szegedi medi-
kémia szövetkezet üzletet nyitott szeged belvárosában. ez
a bolt csak kiváló árukat hoz forgalomba. vagyis olyan cikke-
ket, amelyek viselhetik a kiváló áruk fórumának jellegzetes,
háromszögletű emblémáját. ez természetesen csak úgy lehetséges,
hogy a szaküzlet tulajdonosa, a medikémia szövetkezet is olyan
árukat készít, amelyek mindegyike elnyerte a cím viselésének
jogát. ezek között szerepelnek fékfolyadékok, hűtőfolyadékok,
továbbá,, száraz-kézmosószerek,, ezeket és a többi újdonságot
jórészt a szegedi egyetemi kutatók közreműködésével kísérletez-
ték ki./mti/

..-

9.15/a

- 1 -

I. 15-